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CAMERA. DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1857-58 

1 ' T O R N A T A D E L 2 2 G I U G N O 1 8 5 8 

PRESIDENZA DEL VICE-PRESIDENTE AVVOCATO DEPRETIS. 

SOMMARIO. Beiamone del progetto dì legge per provviste di artiglierie e di proiettili — Seguito della discussione del 
bilancio dell'interno per Vanno 1859, categoria 23 — Nuove osservazioni del deputato Roderti in appoggio della 
sua proposta — È rigettata la proposta ed approvata la categoria — Sollecitazioni dei deputati Despine e Sineo 
sulla categoria 27, e risposta del ministro per Vinterno — Eccitamenti dei deputati Buffa relatore, Demaria e 
Sineo sulla categoria 28, per la presentazione di uno schema di legge sui sordo-muti — Dichiarazioni del ministro 
suddetto — Istanze dei deputati Sineo e Valerio sulla categoria 29, Spese d'ispezione alle carceri — Spiegazioni 
e osservazioni dei deputati Battazzi, Franchi e del ministro suddetto — Risoluzione proposta dal deputato Brof-
feriof rinviata. 

L a seduta è aperta alle ore 8 1/2 antimeridiane. 
SARACCO, segretario, legge il processo verbale della 

precedente tornata, ed espone il seguente sunto di peti-
zioni : 

6549. Benso di Cavour marchese Gustavo, Berton di 
Sambuy conte Ernesto ed altri sette cittadini delegati 
della popolazione della borgata e cascinali di Santena, 
sottopongono alla Camera alcuni riflessi affinchè, nes-
sun caso fatto delle opposizioni del municipio di Chieri, 
quella borgata venga eretta in comune a parte. 

6550. Filippi Emanuele, medico, rappresenta a nome 
di Siffredi Maddalena, di avere la predetta infruttuosa-
mente ricorso a chi spetta per ottenere la restituzione 
di una somma che allega indebitamente pagata a titolo 
di tassa-patenti, e fa istanze alla Camera perchè emani 
i provvedimenti opportuni onde si faccia luogo al chie-
sto rimborso. 

{Segue l'intervallo di aspettazione di tre quarti d'ora.) 
PRESIDIENTE . La Camera essendo in numero, pongo 

ai voti il processo verbale. 
(È approvato.) 

RELAZION E SUL PROGETTO DI  LEGGE PE® 

PROVVIST A D'ARTIGLIERIE , 

PRESIDENTE. La parola spetta al deputato Quaglia 
per presentare una relazione. 

QUAGLIA , relatore. Ho l'onore di presentare alla Ca-
mera la relazione sul progetto di legge per la provvista 
d'artiglierie e di proiettili. (Vedi voi. Documenti, pagina 
1065.) 

PRESIDENTE. Sarà stampata e distribuita. 

SEGUITO DEM.A DISCUSSIONE DEL BILANCI O 

DELL'INTERN O PEL  1 8 5 9. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito 
della discussione del bilancio dell'interno per l'anno 
1859. 

La discussione è rimasta alla categoria 23, Assegni 
per l'agricoltura, proposta dal Ministero e dalla Com-
missione in lir e 4000. 

I l deputato Roberti ha proposto che si accresca que-
sta categoria di lir e 26,000. 

I l proponente ha facoltà di parlare. 
ROBERTI . La benevolenza del signor presidente del 

Consiglio e ministro dell'interno per gli agricoltori ha 
tardato assai a manifestarsi; tuttavia gli sono grato 
della dichiarazione di ieri, e prendo atto ben volontieri 
della promessa da lui fat ta di presentare nell'anno ven-
turo un progetto di legge di miglioramento che abbracci 
i principali bisogni della nostra agricoltura : non dubito 
che il paese gli sarà grato fin d'ora di questa promessa. 
So che i poderi-modelli a tutto carico dello Stato non 
hanno sempre dato i favorevoli risultamenti che se ne 
aspettavano, nè io domando poderi-modelli, ed a questo 
proposito ho solamente citato quanto si è fatto in altri 
paesi; ma, ammessa dal signor.ministro l'util it à di un 
insegnamento agrario, non si può fare a meno d'alcuni 
stabilimenti sperimentali, massime pel perfezionamento 
delle razze ; e certo non mancherà mezzo al signor mi-
nistro di organizzarli in modo utile e conveniente, o di 
darne il carico alle società agrarie. 

Ammetto che i prati irr igati del Piemonte e della 
Lomellina specialmente non possono essere perfezionati; 


